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Pfarrkirchen, 29.10.2018

LEADER unterstützt bürgerschaftliches Engagement
Im Rahmen des EU-Förderprogramms LEADER besteht die Möglichkeit, Kleinmaßnahmen aus dem Bereich Bürgerengagement zu fördern. 12 solche Maßnahmen wurden bisher bewilligt. Nun können Vereine und andere Initiativen letztmalig ihre Vorschläge einreichen. In Frage kommen Kleinprojekte, die dazu beitragen, die Region in Blick auf soziales Miteinander, Kultur, Bildung und Umwelt zu stärken. 
Die Höhe der Unterstützung beträgt in der Regel 70% der nachgewiesenen Kosten, maximal jedoch 1750 EUR. Die Auswahl der Maßnahmen trifft der Steuerkreis der LAG Rottal-Inn. Entscheidungsgrundlage sind eine aussagekräftige Beschreibung der Maßnahme sowie die Erfüllung der vorgegebenen Ziele. Die Maßnahmen müssen einen eindeutigen Bezug zum Ehrenamt haben und dürfen noch nicht begonnen haben. Ausgeschlossen sind laufende oder regelmäßig wiederkehrende Veranstaltungen sowie Vereinsfeiern oder Vereinskleidung.
Für die Bewerbung muss das ausgefüllte Antragsformular fristgerecht an die LAG Rottal-Inn geschickt werden. Sie finden das Formular und weitere Informationen auf der Internetseite der LAG: 
http://leader.rottal-inn.de/projekte/unterstuetzung-buergerengagement/
Bewerbungsschluss für die 3. Auswahlrunde ist der 15.02.2019
Bei Fragen berät Sie das LAG-Management gerne auch telefonisch.
Kontakt:
LAG Rottal-Inn e.V., c/o Landratsamt Rottal-Inn, Ringstraße 4 - 7, 84347 Pfarrkirchen
E-Mail: inge.hitzenberger@rottal-inn.de
Telefon: 08561 20195
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